
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

9.SINIF Mantık   Test 01 

 

 

1. Aşağıdakilerden hangisi bir önerme değildir?  

A) En küçük asal sayı 3  dür. 

B) Türkiye güney yarım kürededir. 

C) Bugün tiyatroya gidelim. 

D) 6<5   dir. 

E) Türkiye 7 coğrafi bölgeye ayrılmıştır. 

 

 

 

 

 

2. (5 asal değildir)  (6 asaldır) önermesinin karşıt 

tersi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) (5 asal değildir)  (6 asal değildir) 

B) (6 asal değildir)  (5 asaldır) 

C) (5 asaldır)  (6 asal değildir) 

D) (5 asal değildir)  (6 asaldır) 

E) (6 asaldır)  (5 asaldır) 

 

 

 

 

3. I. p q nun karşıt tersi q
ı
  p

ı
 

II. pq nun karşıtı qp dir. 

III. p  q nun tersi p
ı
  q

ı
 dir. 

Yukarıda verilen ifadelerden hangisi yada hangi-

leri doğrudur? 

A) I, II, III B) II ve III  C) I ve III 

D) I ve II E) Yalnız I 

 

 

 

 

4. I. (0 V 1)  0 

II. (1  0)  1 

III. (1 Λ 0) V 0 

IV. (0  1) Λ 1 

Yukarıda verilen önermelerden kaç tanesinin 

doğruluk değeri 0 dır? 

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4 

5. (p
ı
r

ı
) V q

ı
 önermesinin değili aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) (p
ı
Vr) Vq B) (p

ı
Λr)Λq  C) (pΛr

ı
)Vq 

D) (pVr
ı
)Vq

ı
 E) (p

ı
Λr)Vq 

 

 

 

 

 

 

 

6. p ve r önermeleri yanlış, q önermesi doğru oldu-

ğuna göre, 

(pr
ı
)  (q

ı
r

ı
)  

önermesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) pΛq B) pVg C) r
ı
 D) 0 E) 1 

 

 

 

 

 

7. p, q
ı
, r, s

ı
, t, c, b

ı
 önermelerinin doğruluk değerleri 

dikkate alındığında kaç değişik durum vardır? 

A) 2
4
 B) 2

5
 C) 2

6
 D) 2

7
 E) 2

8
 

 

 

 

 

 

 

8. I.  x  N, x
3
<1   

II.  x R, x
3
 >0 

III.  x  R, x
4
>0 

IV. xN, 4 x <1 

Yukarıdaki önermelerin doğruluk değerleri için         

aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) 1, 0, 1, 0 B) 1, 1, 0, 0  C) 0, 1, 1, 0 

D) 0, 1, 0, 1 E) 1, 0, 0, 1 

 



Test 01 Mantık  

  

 

1. C 2. B 3. A 4. C 5. B 6. E 7. D 8. B 9. A 10. D 11. D 12. E 13. D 14. C 15. D 16.  17.  18.  19.  20.  

 

9. p  r
ı
 1 ve p  q  0 olduğuna  göre; 

[(p
ı 
V r)  (q p

ı
 )ı] V r  

önermesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 0 B) 1 C) p
ı
Vr D) q r

ı
  E) p

ı
g   

 

 

 

 

 

 

 

10. q V (p
ı 
Vq)

ı
 önermesinin en sade biçimi aşağıdaki-

lerden hangisidir? 

A) q B) p
ı 

C) p q D) pVq E) 1 

 

 

 

 

 

 

 

11.                   [(0 V 1) V (0  1)
ı
]  p 

önermesinin doğru olması için, p aşağıdakilerden 

hangisine denk olmalıdır? 

A) 1  0 B) 0 Λ 1   C) 0  1  

D) 0 0 E) (0  1)
ı
  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. p
ı
 V (q V r

ı
)  0 olduğuna göre, 

[(p Λ r
ı
) V (qVr)] Λ (r Λ q

ı
) 

önermesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) p  B) q
ı 

C) r
ı 

D) 1 E) 0 

 

 

 

13. 

 

Yukarıdaki elektrik devresinde hangi iki anahtar 

açık olsa bile lamba yanar? 

A) d, k  B) e, n   C) a, k  

D) e, f E) d, n 

 

 

 

14. 

 

Yukarıda verilen elektrik devresi için aşağıdaki 

önermelerden hangisi doğrudur? 

A) (a Λ b Λ c) V (d Λ e) V f  1 

B) (a
ı
 V b

ı
 V c) V (d

ı
 V e) V f  1 

C) (a V b V c) Λ (d V e) Λ f  1 

D) (a V b Λ c) Λ (d Λ e) V f  0 

E) (a Λ b Λ c) Λ (d V e) V f  0 

 

 

 

 

15. 

 

Yukarıdaki devrede lambanın yanması için aşağı-

daki koşullardan hangisi gereklidir? 

A)  B)  
C) 

 D) 

a = 0  a = 1  a = 1  a = 1 

b = 1  b = 0  b = 1  b = 1 

c = 1  c = 0  c = 0  c = 1 

d = 1  d = 1  d = 0  d = 0 

 


